

KLASA: 021-01/19-02/01

URBROJ: 2144/01-53-39-01/15-19-2

Labin, 28.10.2019.

**GRAD LABIN
GRADSKO VIJEĆE
PREDSJEDNICA
GRADSKOG VIJEĆA**

Vijećnica: Tanja Pejić (NL)

PREDMET: vijećničko pitanje vijećnice Tanje Pejić od 28.10.2019.g.

- odgovor, dostavlja se

Poštovana,

Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 84/19) donijela je sljedeće najvažnije izmjene i dopune:

- uvedene su dvije kategorije korisnika: kategorija korisnici kućanstva i kategorija korisnici koji nisu kućanstvo,
- cijene obvezne minimalne javne usluge (dalje u tekstu: CMJU) je jedinstvena na području pružanja usluge za sve korisnike usluge razvrstane u kategoriju korisnika kućanstvo (korisnici koji nekretninu koriste trajno ili povremeno u svrhu stanovanja),
- CMJU je jedinstvena za sve korisnike usluge razvrstane u kategoriju korisnika koji nije kućanstvo unutar iste potkategorije iz priloga koji čini sastavni dio Uredbe (7 potkategorija),
- izmjenama i dopunama se daje u nadležnost predstavničkim tijelima da donesu odluke koje će između ostalog sadržavati način izračuna i određivanje cijene odnosno iznos obvezne minimalne javne usluge za obje kategorije korisnika,
- kada se na istom obračunskom mjestu korisnik može razvrstati u obje kategorije korisnik je dužan plaćati samo CMJU za kategoriju korisnika koji nije kućanstvo npr. kod fizičkih osoba iznajmljivača koji na istom obračunskom mjestu stanuju i iznajmljuju plaćati će CMJU prema kategoriji korisnika koji nije kućanstvo,
- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (dalje u tekstu: FZOEU) se obvezuje da financira troškove sakupljanja komunalnog otpada (otpadna ambalaža) temeljem sklopljenog ugovora sa pružateljem usluge nakon 1.1.2020.g.

Prije stupanja na snagu Uredbe većina trgovačkih društava, gradovi i općine te grupacija Čistoće uključili su se u otvoreno javno savjetovanje u postupku donošenja Uredbe. Dan je velik broj primjedbi na izmjene, međutim nijedna naša primjedba nije usvojena.

Uredba je stupila na snagu dana 14.9.2019.g. Rok za usklađenje dosadašnjih odluka o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada je tri mjeseca od dana stupanja na snagu Uredbe.

Prema našem mišljenju upitna je zakonitost Uredbe zbog nepoštivanja načela „onečišćivač plaća“ jer se

uvođenjem jedinstvene cijene obvezne minimalne javne usluge (CMJU) ne vrednuje količina proizvedenog otpada. U tu svrhu održana je koordinacija gradonačelnika Istarske županije, gdje se je raspravljalo o zakonitosti i ustavnosti Uredbe. Također, uključila se je i Hrvatska gospodarska komora; grupacija Čistoće te Udruga gradova i Udruga općina u cilju pokretanja postupka za ocjenu zakonitosti Uredbe sa zakonom. Komunalna trgovačka društva iz Istarske županije također će pokrenuti postupak zakonitosti Uredbe.

Uredbom bi predstavnička tijela JLS trebala donijeti odluke kojima će definirati CMJU, dok je nju ranije određivao cjenikom davatelj usluge. Upravo zbog izjednačavanja CMJU ona će za male gospodarske subjekte biti viša nego do sada.

Dosadašnja provedba Zakona i Uredbe kroz novi sustav gospodarenja otpadom do sada je dovela do niza problema koji su donošenjem izmjena Uredbe pogoršani iz razloga jer se očito stvara nepravedan sustav raspodjele cijene gospodarenja otpadom pri čemu se riskira i povreda EU regulative kroz nametanje pojedincima očito neproporcionalnih troškova u odnosu na volumen ili svojstva otpada koji oni mogu proizvesti.

Zbog niza dvojbi u svezi sa primjenom Uredbe nužno je pokretanja postupka za ocjenu suglasnosti Uredbe za zakonom.

Budući je izmjenama i dopunama predviđeno da FZOEU financira troškove sakupljanja reciklabilnog komunalnog otpada čiji tokovi se sastoje pretežito od otpadne ambalaže (počevši od 1.1.2020.g.), a koje je davatelj usluge preuzeo od korisnika usluge, predložiti će se da se izmjene i dopune cjenika davatelja usluge počnu primjenjivati od dana kada FZOEU počne izvršavati svoje obveze i uspostavi burzu otpada. Neophodno je da Republika Hrvatska uspostavi tržište selektivnog prikupljanja otpada posebice plastike koja čini daleko najveći udio odvojeno prikupljenog otpada čime bi se isti tretirao kao resurs i time davateljima usluge dao priliku za ostvarivanje zarade, a ne kao trošak kojeg je davatelj usluge poštujući odredbe Uredbe primoran ugraditi u CMJU i time stvoriti trošak krajnjem korisniku javne usluge.

S obzirom da moramo poštivati zakonske odredbe usporedno sa aktivnosti utvrđivanja zakonitosti Uredbe radi se na definiranju Odluka o pružanju javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada te se planira odgoda primjene navedenih akata do ispunjenja obveza Ministarstva i FZOEU vezano za uspostavu burze otpada, definiranje iznosa refundacije troškova te dostavom posuda za selektivno prikupljanje otpada koje su trebale biti dostavljene prije tri mjeseca. Realizacijom tih aktivnosti došlo bi do smanjenje operativnih troškova poslovanja, a samim time ne bi došlo do povećanja cijena.

O daljnjim eventualnim aktivnostima, predstavnička i izvršna tijela biti će obaviještena, a svakako cilj davatelja usluge je da ne dolazi do povećanja cijene javne usluge. Također, Istarska županija i Primorsko-goranska županija su jedine županije u Republici Hrvatskoj koje se uspostavile novi sustav gospodarenja otpadom izgradnjom centara za gospodarenje otpadom i time prednjače u odnosu na ostatak Republike Hrvatske.

S poštovanjem,

DIREKTOR
Alen Golja, stručnjak
1. MAJ_{d.o.o.}Labin
Ulica 1. 52120 LABIN; OIB: 23557321379